

## **Subcomisión contra la discriminación por orientación sexual e identidad de género**

### **Minuta reunión del 29 de enero de 2019.**

**Presentes:** Minor Rojas Morales, Miguel Arroyave Vélez, Javier Sandoval Leal, William Aragón Garita, Angélica Solera Steller y Ana Patricia Rivera Sandoval.

**Con excusa:** Xinia Fernández Vargas, por atender asuntos propios del cargo que ocupa.

#### **1) Lectura minuta del 18 de diciembre y seguimiento de los acuerdos:**

**1.a** Sobre la solicitud de permiso para participar en la marcha del 1 de julio Día Internacional del Orgullo LGBTQ+, se acuerda a solicitud de las personas asistentes presentar la gestión en febrero próximo, por lo que también solicitan, que de previo a enviarlo al Consejo Superior se les ponga en conocimiento el documento para revisarlo y conocer de su contenido.

**1.b** En lo que refiere a la reunión pendiente con el Comisionado de Casa Presidencial Luis Eduardo Salazar y la Policía de Holanda sobre los crímenes de odio, se acuerda que Minor establezca contacto con Luis Eduardo y con Amber para consultar si la reunión se retomará en los próximos días.

#### **2) Sobre las propuestas de trabajo a valorar para el año 2019:**

**2.a Actividad del 17 mayo de 2019:** las personas presentes solicitan se le consulte a la licenciada Xinia Fernández sobre cuál podría ser ese circuito judicial para realizar el Día Internacional contra la Homofobia y Transfobia e iniciar con la tramitología que requiere.

**2.b Visiteo a las oficinas judiciales:** consideran viable realizar este ejercicio con un circuito judicial determinado, o bien, complementario a la actividad del 17 de mayo en el circuito a realizar la actividad, además, establecer un rol para que integrantes de la Subcomisión

visiten grupos de oficinas y expliquen sobre la existencia y labor de la Subcomisión y también dejar material impreso.

**2.c Enlace con otras entidades:** con la finalidad de coordinar algún tipo de actividad para la fecha del 17 de mayo próximo, el Doctor Javier Sandoval y el Psicólogo Miguel establecerán una reunión con gente de GAFADIS (Grupo de apoyo a familiares y amigos de la Diversidad en Costa Rica) y la Fundación Esperanza Viva, aprovechando que ésta última pronto presentará los resultados de un estudio sobre Estigma y Discriminación de la población LGTBIQ+, por lo que mantendrán a las personas integrantes de la Subcomisión informados del resultado.

**3)** Patricia da lectura a la respuesta emitida por la Máster Xinia Fernández Vargas, en atención a la consulta realizada por la Defensora Pública de San José, señora Ligia Jeannette Jiménez Zamora, sobre *“indicar desde la Secretaría de Género del Poder Judicial los alcances del concepto de “mujer”, a partir de la teoría de los derechos humanos, señalando si se limita a un aspecto biológico, o debe entenderse en términos más amplios...”*

**4)** Miguel propone se le envíe un correo electrónico de consulta a algunas de las personas que integran la Subcomisión con la finalidad de saber de su interés en continuar participando activamente en las sesiones, por cuanto últimamente, la asistencia de su parte ha sido poca.

**5) Asuntos Varios:** fechas de la Subcomisión para el 2019:

**Anexo A, aula 1, 02:00pm**

|               |                 |
|---------------|-----------------|
| 29 de enero   | 30 de julio     |
| 26 de febrero | 27 de agosto    |
| 26 de marzo   | 24 de setiembre |
| 23 de abril   | 29 de octubre   |

|             |                 |
|-------------|-----------------|
| 28 de mayo  | 26 de noviembre |
| 25 de junio | 17 de diciembre |